

## **Expunere de motive**

Prin prezenta inițiativă legislativă se dorește crearea unor măsuri pentru combaterea unui fenomen care reflectă o stare de fapt îngrijorătoare, și anume cota alarmantă pe care a atins-o migrația medicilor din sistemul românesc de sănătate.

Prezenta inițiativă legislativă propune inițierea unei legi privind asigurarea locuințelor acelor medicii care lucrează cu normă întreagă în sistemul public de sănătate.

Întreaga opinie publică din România vorbește în fiecare zi despre subfinanțarea sistemului sanitar românesc și despre numărul tot mai mare de medici care părăsesc România pentru a lucra în străinătate, dar din păcate, până în acest moment nu s-au luat măsurile necesare pentru diminuarea acestui fenomen.

Sănătatea României s-a șubrezit continuu în ultimii ani, în special din cauza fenomenului migrației medicilor. Cifrele reflecta o situație alarmantă.

România este singura țara din Uniunea Europeană care alocă mai puțin de 6% din PIB pentru sistemul de sănătate.

Potrivit datelor Colegiului Medicilor din România anual intră în sistem 3.000 de medici și îl părăsesc aproximativ 3.500 - prin migrație, pensionare sau deces. Din 1990 și până în 2015 din România au emigrat peste 21.000 de medici, din care 14.100 începând cu anul 2007, când România a devenit membră a Uniunii Europene.

Conform statisticilor europene, în 2013 România avea cel mai mic număr de medici în spital la 100.000 de locuitori, respectiv 130,2 medici.

Emigrarea cadrelor medicale înspre țările occidentale a creat un mare deficit de personal în sute de unități spitalicești din România.

Principalele nemulțumiri ale medicilor, conform datelor C.M.R., sunt nivelul scăzut de salarizare, lipsa unui sprijin pentru susținerea familiei, condițiile materiale din unitățile medicale, condițiile sociale de exercitare a profesiei de medic, nevoia de afirmare și recunoaștere profesională și orele suplimentare de muncă.

Începând cu finele anului 2014 medici care lucrează în sistemul public de sănătate sunt asimilați funcționarilor publici. Acest statut special presupune respectarea mai multor obligații.

Se consideră a fi normal și echitabil ca obligațiile care vin odată cu statutul de funcționar public să fie însoțite și de anumite beneficii de care se bucură funcționarii publici cu statut special – polițiști, militari, magistrați... etc.

Ținând cont de cele mai sus prezentate, se constată nevoia adoptării urgente a anumitor măsuri menite să reducă migrația medicilor din sistemul medical românesc prin oferirea unor noi condiții și facilități.

În acest sens, prin această inițiativă legislativă se dorește crearea unor condiții și facilități similare cu cele prezente în sistemele medicale ale altor state din Uniunea Europeană.

Asigurarea locuințelor acelor medicii care lucrează cu normă întreagă în sistemul public de sănătate reprezintă un prim pas pentru realizarea unei noi strategii naționale în ceea ce privește resursa umană din domeniul sănătății.

Inițiator:

Senator MIHAI Alfred Laurențiu

